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ATA DA 25ª SESSÃO PRESENCIAL DE JULGAMENTO EM 30 DE 

OUTUBRO DE 2023 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Wellington Emanuel 

Coimbra de Moura. Secretariada pelas Doutoras Daniele Cristine Forneck 

Franzini e Danielle Cidade Morgado Maemura, nos termos do art. 43, 

inciso II e art. 64, inciso I, do Regulamento da Secretaria deste Tribunal. 

Presentes os Senhores Julgadores: Desembargador Fernando Wolff 

Bodziak, Desembargador João Pedro Gebran Neto, substituto em exercício, 

e dos Juízes Thiago Paiva dos Santos, Julio Jacob Junior, Anderson Ricardo 

Fogaça e Guilherme Frederico Hernandes Denz. Ausente a 

Desembargadora Federal Claudia Cristina Cristofani. Presente a 

Procuradora Regional Eleitoral, Mônica Dorotea Bora. Às catorze horas, foi 

aberta a sessão pelo Desembargador Wellington Emanuel Coimbra de 

Moura que, dando início aos trabalhos, assim se manifestou: “Boa tarde a 

todos e a todas. Informamos aos presentes na sala de sessões, também 

àqueles que nos acompanham pela plataforma Youtube, que amanhã, dia 

31 de outubro encerra-se, lamentavelmente, a designação da doutora 

Monica Doroteia Bora, como Procuradora Regional Eleitoral, atuando 

perante esse Egrégio Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, em razão do 

término do seu biênio. Considerando que essa é a última sessão presencial 

com sua atuação, faremos os pronunciamentos de agradecimento e 

despedida nessa data. Inicialmente, passo a palavra aos membros desta 

Corte para, querendo, prestar as suas eventuais homenagens”.  

Ato contínuo, concedeu a palavra ao Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Fernando Wolff Bodziak, que assim se manifestou: “Boa 

tarde a todos e a todas. Obrigado Presidente. Doutora Monica, nossa 
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Procuradora Regional Eleitoral já deixa saudades pela brilhante atuação 

que teve ao longo do período em que esteve à frente da Procuradoria, 

sempre muito dedicada, muito aprofundada na análise de todas as 

questões submetidas a sua apreciação. Votos de sucesso! Que novos 

projetos tenha pela frente com o mesmo êxito e a mesma realização que 

pôde ter aqui, frente à Corte Eleitoral do Paraná. Enfrentamos um período 

muito difícil, que envolveu as eleições gerais do ano passado, com sessões 

diárias, com muitos ataques à Justiça Eleitoral, mas com a união de todos 

os membros da Corte e com a adesão do Ministério Público, na pessoa 

da Doutora Monica e da doutora Eloisa, foi possível ultrapassar esses 

obstáculos, realizar as eleições, e sacramentar e solidificar ainda mais a 

Justiça Eleitoral do país. Eu acredito que o Tribunal Regional Eleitoral do 

Paraná teve grande participação nisso. Então, é um misto de despedida, 

mas eu sempre digo que é melhor não usar essa expressão ‘despedida’. 

Um ‘até breve’, Doutora Monica. Muito obrigado por sua ajuda, por todo 

o trabalho e dedicação que teve aqui na Corte, em prol da Justiça Eleitoral 

e da população, que depende da qualidade da prestação jurisdicional”.  

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu, e em seguida, abriu o uso 

da palavra. Ato contínuo, o Doutor Thiago Paiva dos Santos assim se 

manifestou: “Senhor Presidente, também quero aqui dar o meu 

depoimento da imensa satisfação que foi trabalhar junto com a Doutora 

Monica, nesse biênio e a alegria de nesses longos anos de vida ter 

coincidido, os nossos biênios, em conjunto aqui na Justiça Eleitoral e tenho 

a dizer que Vossa Excelência é uma pessoa extremamente vocacionada 

para a atividade ministerial e faço votos que siga assim em toda a sua 

carreira. Muito obrigado pelo trabalho em conjunto, pelo convívio que 

tivemos, harmonioso, e desejo sucesso agora na sequência”.  
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O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor Desembargador João Pedro Gebran Neto. “Falo em 

meu nome, mas também em nome da Desembargadora Claudia Cristofani, 

que atuou aqui muito mais proximamente com a Doutora Monica, mas 

posso dizer hoje, não apenas pelo meu próprio contato pessoal, diário 

nesses dias de substituição e fora e antes deles mesmo, com a Doutora 

Monica, das qualidades de seu trabalho como profissional, da sua lhanesa 

no trato. É uma pessoa extremamente vocacionada para aquilo que faz, 

não só no Ministério Público, mas também nas suas passagens anteriores 

pela Justiça Federal. A doutora Monica é uma pessoa que sempre se 

destacou e aqui não foi diferente. Também se destacou como procuradora 

e é com alguma tristeza que vejo o término do seu mandato. Lógico que 

esse é um ciclo necessário e natural, principalmente na Justiça Eleitoral em 

que os mandatos são temporários, mas não deixo de lamentar que 

perderemos a sua presença, a sua inteligência, o seu trabalho, dedicação, 

sabendo por certo que o Ministério Público já escolheu, já designou uma 

pessoa de igual envergadura para atuar, mas perderemos o seu convívio 

fraternal. Desejo muita sorte, felicidades.... Sei que vai assumir novos e 

relevantes funções no Ministério Público Federal junto à Justiça Federal e 

por certo trabalharemos juntos ainda muitas vezes. Felicidades”. 

 

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor Julio Jacob Junior: “Senhor Presidente, eu fiquei, 

como todos sabem, muito tempo afastado da Corte, deixei de atuar como 

advogado por quase uma década e, quando cheguei aqui como 

magistrado, eu tive uma grata surpresa de encontrar a Doutora Monica à 

frente da Procuradoria Regional Eleitoral, que consegue nos tratar com 

uma qualidade de atuação muito grande, seus pareceres são sempre 



   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

AtaPresencial025-2023                                                                                            4 

 

muito cuidadosos, bem colocados. Conversando com os colegas que me 

antecederam e com os quais, junto com o Senhor, Desembargador 

Bodziak, Doutor Thiago, participaram das últimas eleições, fica muito claro 

que a atuação destacada da Doutora Monica, teve uma visão ainda mais 

preocupada com a questão da garantia da participação feminina nos 

pleitos eleitorais. Acho que é importante destacar essa atuação muito 

focada para que não tivesse nenhum tipo de, podemos usar a palavra “by-

pass” nesse procedimento. Quero, como já disse o Desembargador 

Gebran, desejar à Doutora Monica todo sucesso no novo desafio que eu 

sei que é ainda mais difícil do que a sua passagem aqui e quero lhe dizer 

que nós vamos sentir muita falta da convivência aqui com Vossa 

Excelência. Muito obrigado”.  

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor Anderson Ricardo Fogaça: “Obrigado Senhor 

Presidente, então também trabalhamos pouco tempo. Eu e o Guilherme 

somos os últimos a chegarmos aqui, faz quatro meses mais ou menos que 

estamos trabalhando juntos e já podemos perceber nesse pouco período 

de tempo a grandiosidade do trabalho da Doutora Monica. Como disse o 

Doutor Julio, o aspecto técnico é muito digno de elogio. Pareceres muito 

técnicos e com muito bom senso em todos os pareceres, em todos que 

eu vi. Eu sinceramente gostei muito de ter trabalhado com você, me 

permita chamar assim, e uma pessoa que realmente vai deixar saudade 

no Tribunal Eleitoral. Então, desejo sucesso na nova fase da vida, da 

carreira; parece-me que vai trabalhar em outras áreas agora, então já tem 

um desafio novo à frente. Obrigado.” 

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor Guilherme Frederico Hernandes Denz: “Pois não 

Senhor Presidente, cumprimento a Vossa Excelência, cumprimento todos 
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os juízes membros da Corte, as senhoras secretarias hoje, os senhores 

advogados, advogadas presentes. Senhor Presidente, como disse o Doutor 

Fogaça, foram apenas, quase quatro meses, mas nesse período realmente 

pudemos verificar a competência com que a Doutora Monica atua, a 

educação, lhaneza no trato são todos requisitos essenciais para a gente 

trabalhar num colegiado e em instituições em que deve sempre prevalecer 

é a instituição e esse respeito mútuo é muito importante. Então realmente, 

lamento que ela vá nos deixar, mas eu sei, conversamos, ela tem novos 

projetos, novos ares no Direito Ambiental, ela me disse, e eu tenho certeza 

que ela terá muito êxito assim como aqui no Tribunal Regional Eleitoral, 

então desejo tudo de bom e sucesso Doutora Monica.”  

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor Doutor Roberto Aurichio: “Eminente 

Desembargador Presidente Coimbra de Moura, em seu nome saúdo a 

todos os membros desta Corte Eleitoral que, com muita honra integramos 

ainda como substituto. Doutora Danielle, Diretora Doutora Daniele, 

Doutora Monica, eminentes advogados aqui presentes, servidores. 

Doutora Monica Doroteia Bora foi um grande prazer e uma honra 

trabalhar com Vossa Excelência nas eleições de 2022, aqui várias falas que 

antecederam já colocaram a forma da elegância, da serenidade, da 

razoabilidade, do grande comprometimento, das garantias processuais, de 

toda forma que Vossa Excelência sempre muito elegante nos pareceres, 

nas manifestações, certamente vai deixar muita saudade aqui neste 

Tribunal. A Procuradoria Regional Eleitoral teve em Vossa Excelência aqui 

sob o comando um trabalho muito profícuo; aproveito para também 

parabenizar a vossa família na pessoa do Doutor William, seu esposo aqui 

presente, aos filhos e que tenha muito sucesso na continuidade da vossa 

carreira. Muito obrigado, Presidente.”  
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O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao 

Doutor Paulo Golambiuk, Presidente do IPRADE: “Obrigado Senhor 

Presidente, eu quero dizer diretamente, Doutora Monica, que falo aqui 

como presidente do Instituto Paranaense de Direito Eleitoral -  IPRADE, 

mas como advogado eu quero dizer que sou um fã do Ministério Público 

Eleitoral. Antes de falar da Doutora Monica, quero falar do Ministério 

Público Eleitoral. Faz um tempo que o IPRADE não prestava homenagem 

aos procuradores, não sei qual o motivo disso, mas assim que tomei posse 

há dois meses falei, bom, se não havia essa tradição agora vai começar a 

ter, porque a Doutora Monica realmente representa o melhor dos 

predicados que o Ministério Público Eleitoral tem. Nós advogados temos 

processos dos nossos clientes, os juízes membros da Corte tem os 

processos que relatam e precisam emitir seus votos, mas o Ministério 

Público Eleitoral tem todos os processos para emitir parecer e isso quando 

não é parte do processo e nos prazos nada generosos da nossa legislação 

eleitoral e, para ser Procuradora Regional Eleitoral é preciso, nos últimos 

tempos sobretudo, coragem e cuidado. Sabemos da delicadeza da matéria 

em alguns temas, os processos nada simples que aportam a esta casa e 

Vossa Excelência teve, durante todo esse tempo, muita coragem e muito 

cuidado em todos os seus pareceres e em toda a sua atuação contenciosa 

perante essa Corte. Então, em nome da comunidade científica e acadêmica 

do Direito Eleitoral, eu quero dizer que nós estamos orgulhosos da sua 

atuação e desejamos sucesso na sua caminhada. Obrigado! E para finalizar 

mesmo agora, eu vou convidar o membro vogal do Instituto Paranaense 

de Direito Eleitoral, o Doutor Luiz Paulo Muller Franqui, para que entregue 

uma singela homenagem à Doutora Monica, proceda a leitura de uma 

placa e depois entregue à nossa Procuradora”.  

https://www.iprade.com.br/portal/
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Ato contínuo, o advogado Luiz Paulo Muller Franqui se manifestou: 

“Senhor Presidente, boa tarde. Doutora Monica permita ler a placa 

rapidamente: ‘Instituto Paranaense de Direito Eleitoral - IPRAD presta uma 

justa homenagem à doutora Monica Doroteia Bora, parabenizando Vossa 

Excelência por sua atuação exemplar na Procuradoria Regional Eleitoral, 

pautado no respeito ao ordenamento jurídico, sobretudo na defesa da 

democracia, certos de que seu legado influenciará tanto nos futuros 

pareceres do MP quanto nos trabalhos da Corte Regional Eleitoral 

Paranaense”. Houve a entrega da placa pelo representante do IPRAD à 

Doutora Monica, com os aplausos dos presentes.  

Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra à 

Diretora Geral do Tribunal Regional Eleitoral, Doutora Daniele Cristine 

Forneck Franzini, a qual assim se manifestou: “Boa tarde a todos! Em nome 

da Direção Geral deste Tribunal, agradecemos a participação da Doutora, 

não só nas sessões jurisdicionais, quanto o seu entusiasmo nas grandes 

participações administrativas que teve conosco, vários eventos que 

participou e desejamos sucesso na nova empreitada. Muito obrigada.”  

Em seguida, o Desembargador Presidente Wellington Emanuel Coimbra 

de Moura prosseguiu: “É com muita gratidão que a nossa Corte se 

despede da notável Procuradora Eleitoral, Doutora Monica Doroteia Bora. 

O constituinte de 88 definiu o Ministério Público como instituição essencial 

à função jurisdicional do Estado e, entre as suas atribuições 

constitucionais, elencou a defesa da ordem jurídica e do regime 

democrático. Nessa linha, reconhecemos a importância de o Ministério 

Público Eleitoral ter designado justamente a nossa querida Doutora 

Monica para a defesa da democracia e do Direito Eleitoral. Ao longo de 

sua notável carreira na Justiça Eleitoral, a Doutora Monica abraçou essa 

missão com dedicação e condutas exemplares. Em suas manifestações, 
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demonstrou não apenas um profundo conhecimento jurídico, mas 

também um compromisso inabalável com os princípios democráticos que 

sustentam a nossa cidade. A Doutora Monica tornou-se verdadeira guardiã 

da integridade do nosso sistema eleitoral, garantindo que as vozes das 

eleitoras e dos eleitores fossem ouvidas, para que as eleições fossem 

conduzidas de forma justa e transparente. Hoje, não estamos apenas nos 

despedindo dela, mas celebrando o legado que deixa para os futuros 

procuradores que lhe sucederão nesta Corte. Doutora Monica, embora 

estejamos nos despedindo da senhora como Procuradora Eleitoral, temos 

a certeza que sua amizade e sua influência permanecerão conosco. 

Agradecemos pela dedicação, competência e amizade e por representar 

tão bem os valores consagrados pela Constituição de 88. Desejamos muito 

sucesso no caminho que trilhar na sua carreira e temos certeza que 

continuará a deixar a sua marca por onde estiver. Muito boa sorte nos 

novos projetos e muito obrigado em nome do nosso Tribunal Regional 

Eleitoral do Paraná. Antes de passar a palavra à nossa Procuradora, 

também agradeço a presença do Doutor Marcelo Godoy, Procurador 

Regional Eleitoral, que inicia sua atribuição nessa Corte, também a partir 

do dia 1º de novembro. Seja muito bem-vindo.”  

O Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra à Procuradora 

Regional Eleitoral, Doutora Monica Dorotea Bora: “Obrigada Senhor 

Presidente. Cumprimento o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Wellington Coimbra de Moura, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral 

do Paraná, na pessoa de quem estendo os cumprimentos aos demais 

membros da Corte. Ilustríssimos advogados, advogadas, servidores, 

servidoras, senhoras, senhores. Agradeço as palavras gentis que ouvi, até 

estou um pouco emocionada com isso, mas eu vou falar um pouquinho 

aqui do que eu me propus para o dia de hoje. Hoje é a última sessão de 
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que participo como representante do Ministério Público Eleitoral no 

Estado do Paraná, nesse Tribunal. Amanhã será o último dia do meu 

mandato. Foram quatro anos de trabalho, dois dos quais como suplente 

e mais dois como titular nessa cadeira. Agradeço a todos os membros 

desse Tribunal, na pessoa do seu presidente, Wellington Coimbra de 

Moura e também àqueles da gestão passada, capitaneada pelo 

Desembargador Tito Campos de Paula. Levo comigo a grata convivência 

e o imenso aprendizado. Tenho certeza de que não há evolução pessoal 

e profissional sem que se esteja disposto a ouvir e a refletir sobre as 

colocações dos demais, seja para mudar de ideia, seja para reafirmar 

posicionamentos. Quero fazer um agradecimento especial nesse último 

dia, a todas as promotoras e promotores eleitorais do Estado do Paraná. 

O comprometimento no trato da matéria eleitoral, especialmente um 

período de eleições bastante complexo, é digno de reconhecimento e 

aplauso. Agradeço ao Doutor Gilberto Giacoia, Excelentíssimo Procurador 

Geral de Justiça do Paraná e à Doutora Rosane Cit, Procuradora de Justiça 

Coordenadora das Promotorias Eleitorais, com quem tive oportunidade de 

trocar experiências e buscar soluções para termos uma atuação ainda mais 

harmônica e una no Ministério Público Eleitoral. Agradeço aqui aos meus 

colegas Procuradores Auxiliares, Doutor João Vicente Beraldo Romão, 

Doutor Henrique Gentil de Oliveira, Doutor Adrian Pereira Ziemba, Doutor 

Rafael Otávio dos Santos, Doutor Marcelo Godoy, que aqui se encontra, e 

à Doutora Eloísa Helena Machado, minha substituta, pela enorme 

disposição em auxiliar atuando de forma coordenada e acima de tudo 

zelosa com os fins institucionais do Ministério Público! Muito obrigada! 

Agradeço a todas as servidoras e servidores deste Tribunal, pela dedicação 

e solicitude. Meus parabéns pelo trabalho extremamente profissional e 

comprometido com a Justiça Eleitoral, e aqui aproveito para parabenizar 
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mais uma vez, pelo Dia do Servidor Público, que nós tivemos no último 

sábado, dia 28. Agradeço aos advogados e advogadas pela sempre cordial 

relação. As sustentações feitas na Tribuna e mesmo o contato, ainda que 

breve, sempre me engrandeceram e despertaram entusiasmo para 

continuar a exercer meu trabalho de forma institucional e com ainda mais 

esmero. Agradeço às Forças de Segurança e também à imprensa por 

possibilitarem que os trabalhos transcorressem de forma tranquila e a 

informação transparente. Agradeço à minha equipe de servidores e 

servidoras, estagiários e estagiárias. Pensem os senhores em um corpo de 

pessoas extremamente comprometidas, sérias e entusiasmadas com a 

matéria eleitoral. Essa foi a minha equipe! Só no período eleitoral, durante 

apenas 4 meses no ano passado, conduzimos mais de 16 mil expedientes. 

Tivemos que dar vazão a feitos oriundos das mais diversas ordens: notícias, 

denuncias, representações, canais advindos do Sistema Pardal, disque 

denúncia da Polícia Civil, além, é claro, de feitos judiciais advindos das 

intimações de oito magistrados desta Corte. Eu não tenho dúvida de que 

somente o compromisso com o interesse público é que justifica tamanha 

garra para esse trabalho enorme. Muito obrigada, minha equipe, meus 

parabéns, de coração! Por fim, agradeço à minha família, meu marido 

William, minha filha Amanda, por tantos momentos de apoio e por 

respirarem o Direito Eleitoral comigo. É essa a palavra, eles respiraram o 

Direito Eleitoral nesses dois últimos anos. Bem, a partir do dia 1º de 

novembro, o Doutor Marcelo Godoy, que aqui está presente, meu colega, 

juntamente com a Doutora Eloisa Helena Machado passarão a exercer as 

atribuições de Procurador Regional Eleitoral e Procurador Regional 

Substituto no Estado do Paraná. Doutor Marcelo Godoy, com quem tive o 

prazer de trabalhar ainda que brevemente neste ano, congrega todos os 

predicados para assumir função tão relevante. Experiência, competência e 
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serenidade são virtudes do Doutor Marcelo e da Doutora Eloisa, já 

amplamente reconhecidos em nossa instituição e assim tenho certeza de 

que exercerão um mandato bastante profícuo. Desejo muito sucesso a 

ambos. Bem, quando assumi as atribuições como titular, no ano de 2021, 

tinha plena consciência de que se avizinhavam eleições bastante 

complexas; não só tínhamos uma acirrada polarização, mas também o 

grande desafio de questionamentos acerca do trabalho da Justiça Eleitoral, 

da confiabilidade das urnas e da disseminação de notícias pouco, ou nem 

um pouco confiáveis. As “fake News” eram e são um desafio nessa 

sociedade tecnológica em que vivemos. Naquela época, eu tinha a 

convicção de que se cada uma das instituições envolvidas no processo 

eleitoral exercesse suas atividades de forma independente e voltada aos 

seus fins, não teríamos eleições difíceis, e hoje, olhando para trás, 

Desembargador Coimbra, eu tenho ainda mais certeza disso. Manter o 

Ministério Público e um Poder Judiciário fortes, independentes e atuantes, 

constitui fundamento basilar de uma sociedade republicana, democrática 

e saudável. Toda vez que se busca cooptar as instituições, está a se 

caminhar para um universo distanciado do princípio democrático. A par 

de qualquer linha política que se adote, é certo que regimes pouco 

preocupados com a democracia, têm como objetivo principal a cooptação 

dos agentes institucionais. Democracia é um trabalho constante e árduo 

e o papel exercido pelas instituições é de extremo relevo. Nesses mais de 

25 anos de trabalho, tanto na Magistratura Federal quanto no Ministério 

Público Federal, sempre procurei atuar de forma correta, independente e 

zelosa com os fins institucionais; e posso dizer que nesses dois últimos 

anos não foi diferente. Não foi fácil, é verdade, não foi fácil, mas cada um 

vai construindo a sua história e a minha história tenho procurado construir 

dessa forma. Assumi com tranquilidade e entusiasmo o mandato de 
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Procuradora Regional Eleitoral em 2021, e da mesma forma encerro o meu 

mandato neste momento, com tranquilidade e entusiasmo para uma nova 

jornada. Tenho a grata satisfação de ter desempenhado uma função tão 

especial, e sigo à disposição no Ministério Público. Muito obrigada”.  

Em continuidade, o Desembargador Presidente Wellington Emanuel 

Coimbra de Moura prosseguiu: “Informo que os registros fotográficos 

acontecerão após a sessão que iniciaremos logo adiante. Gostaria de dar 

as boas-vindas ao Doutor Josafá Antônio Lemes, que aqui se encontra e 

que enriquece esse momento que nós estamos vivenciando; lamentando 

a nossa despedida, não é, Doutora? Em continuidade, é com muita honra 

que declaro instalado nesse dia 30 de outubro de 2023, os trabalhos da 

25ª Sessão Presencial de Julgamento desse Tribunal Regional Eleitoral do 

Paraná, já anotando a presença dos excelentíssimos julgadores, que aqui 

se manifestaram nessa oportunidade”.  

 

Após, aprovadas as atas das Sessões Presenciais: 23ª, de 16 de outubro 

de 2023; 24ª, de 23 de outubro de 2023; e 11ª Ata Administrativa, de 16 

de outubro de 2023. Aprovadas também as atas das Sessões Virtuais: 51ª, 

de 04 de outubro de 2023; 52ª, de 09 de outubro de 2023; 53ª, de 10 de 

outubro de 2023 e 54ª, de 18 de outubro de 2023.  

 

JULGAMENTOS DOS PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0602944-04.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 EDSON LUIZ BIRCKHOLZ VIEIRA 

DEPUTADO FEDERAL  
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ADVOGADA: ARITHA SUIT RUCK ROCHA 

REQUERENTE: EDSON LUIZ BIRCKHOLZ VIEIRA 

ADVOGADA: ARITHA SUIT RUCK ROCHA 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas, nos 

termos do voto do Relator. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603373-68.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DR. JULIO JACOB JUNIOR 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 ADALMO ROMILSON ALVES DEPUTADO 

FEDERAL  

ADVOGADO: ANDRE DOS SANTOS DAMAS WOLFF  

REQUERENTE: ADALMO ROMILSON ALVES 

ADVOGADO: ANDRE DOS SANTOS DAMAS WOLFF  

Decisão: Julgamento suspenso, em face de pedido de vista do Juiz 

Anderson Ricardo Fogaça, com retorno para a sessão presencial do dia 

13.11.2023.  

  

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0602527-51.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR  

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 ANDRE LUIZ DOS SANTOS MONTEIRO 

DEPUTADO ESTADUAL  

ADVOGADA: VANESSA DAS NEVES PICOUTO  

REQUERENTE: ANDRE LUIZ DOS SANTOS MONTEIRO 

ADVOGADA: VANESSA DAS NEVES PICOUTO  
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Decisão: Por maioria de votos, a Corte desaprovou as contas 

apresentadas, nos termos do voto do Relator. Vencido o Juiz Julio Jacob 

Junior, que declarou voto. 

 

RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 0600054-

91.2022.6.16.0065 

PROCEDÊNCIA: MIRASELVA/PR 

RELATOR: DR. JULIO JACOB JUNIOR 

RECORRENTE: PARTIDO DO MOVIMENTO DEMOCRATICO BRASILEIRO 

- PMDB - COMISSAO PROVISORIA MUNICIPAL DE MIRASELVA-PR 

ADVOGADA: MARCELA SENISE DE OLIVEIRA MARTINS  

ADVOGADA: LARISSA ANACLETO DO NASCIMENTO 

ADVOGADO: RAFAEL BANNACH MARTINS  

ADVOGADA: MIRIAM CIPRIANI GOMES  

ADVOGADA: FERNANDA RODRIGUES REIS  

ADVOGADO: LUIZ GUSTAVO DE ANDRADE  

ADVOGADA: CLAUDIA JACOB ROCKEMBACH 

ADVOGADO: LUIZ FERNANDO ZORNIG FILHO 

RECORRIDO: JUÍZO DA 065º ZONA ELEITORAL DE PORECATU PR 

Decisão: Julgamento suspenso, em face de pedido de vista do Juiz Thiago 

Paiva dos Santos, com retorno para a sessão presencial do dia 13.11.2023.  

  

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0602846-19.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DR. ANDERSON RICARDO FOGAÇA 

INTERESSADA: ELEICAO 2022 LUCIANA MULLER DEPUTADO 

ESTADUAL  

ADVOGADO: DIEGO CAETANO DA SILVA CAMPOS  
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ADVOGADO: LUIZ PAULO MULLER FRANQUI  

ADVOGADA: GRAZIELLE GRUDZIEN  

ADVOGADO: ANDRE EIJI SHIROMA  

ADVOGADO: GIULIANO ROBINSON 

REQUERENTE: LUCIANA MULLER 

ADVOGADO: DIEGO CAETANO DA SILVA CAMPOS  

ADVOGADO: LUIZ PAULO MULLER FRANQUI  

ADVOGADA: GRAZIELLE GRUDZIEN  

ADVOGADO: ANDRE EIJI SHIROMA  

ADVOGADO: GIULIANO ROBINSON 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas, nos 

termos do voto do Relator. Sustentação oral do advogado Luiz Paulo 

Muller Franqui. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0602412-30.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DR. ANDERSON RICARDO FOGAÇA 

INTERESSADA: ELEICAO 2022 DANIELE ZIOBER SBORGI DEPUTADO 

ESTADUAL  

ADVOGADO: CARLOS FREDERICO VIANA REIS  

ADVOGADO: VINICIUS DA SILVA BORBA  

REQUERENTE: DANIELE ZIOBER SBORGI 

ADVOGADO: CARLOS FREDERICO VIANA REIS  

ADVOGADO: VINICIUS DA SILVA BORBA  

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte aprovou as contas, com 

ressalvas, nos termos do voto do Relator. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0602634-95.2022.6.16.0000 
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PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DR. ANDERSON RICARDO FOGAÇA 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 GUILHERME FONTANA ROMAR 

DEPUTADO ESTADUAL  

ADVOGADO: DIEGO CAETANO DA SILVA CAMPOS  

ADVOGADO: LUIZ PAULO MULLER FRANQUI  

ADVOGADA: GRAZIELLE GRUDZIEN  

ADVOGADO: ANDRE EIJI SHIROMA  

ADVOGADO: GIULIANO ROBINSON 

REQUERENTE: GUILHERME FONTANA ROMAR 

ADVOGADO: DIEGO CAETANO DA SILVA CAMPOS  

ADVOGADO: LUIZ PAULO MULLER FRANQUI  

ADVOGADA: GRAZIELLE GRUDZIEN  

ADVOGADO: ANDRE EIJI SHIROMA  

ADVOGADO: GIULIANO ROBINSON 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte aprovou as contas, com 

ressalvas, nos termos do voto do Relator. Sustentação oral do advogado 

Luiz Paulo Muller Franqui. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603376-23.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR  

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 ADRIANO NASCIMENTO DEPUTADO 

ESTADUAL  

ADVOGADO: FREDERICO IZIDORO PINHEIRO NEVES 

REQUERENTE: ADRIANO NASCIMENTO 

ADVOGADO: FREDERICO IZIDORO PINHEIRO NEVES  
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Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas, nos 

termos do voto do Relator. 

  

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603446-40.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR  

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 MARCO ROBERTO ESCUMACAO 

DEPUTADO ESTADUAL  

ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  

ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  

ADVOGADA: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  

REQUERENTE: MARCO ROBERTO ESCUMACAO 

ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  

ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  

ADVOGADA: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas, nos 

termos do voto do Relator. Sustentação oral do advogado Luiz Eduardo 

Peccinin.  

 

CORREIÇÃO PARCIAL CRIMINAL Nº 0600137-02.2022.6.16.0003 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DES. JOÃO PEDRO GEBRAN NETO 

CORRIGENTE: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANA 

CORRIGIDO: EM SEGREDO DE JUSTIÇA 

ADVOGADO: EDUARDO SANZ DE OLIVEIRA E SILVA  

ADVOGADO: THIAGO TIBINKA NEUWERT  

ADVOGADO: RODRIGO JACOB CAVAGNARI  
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Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu da apelação criminal 

como correição parcial, e, no mérito, negou-lhe provimento, nos termos 

do voto do Relator. Ministério Público Eleitoral reiterou seu parecer 

exarado nos autos. Sustentações orais dos advogados Guilherme de Salles 

Gonçalves e Eduardo Sanz de Oliveira E Silva.  

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603551-17.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR  

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 EZEQUIAS DE SOUZA BARROS 

DEPUTADO ESTADUAL 

ADVOGADO: JADERSON AUGUSTO DA SILVA  

ADVOGADO: MURILO DE DEUS DERZETTE  

REQUERENTE: EZEQUIAS DE SOUZA BARROS 

ADVOGADO: JADERSON AUGUSTO DA SILVA  

ADVOGADO: MURILO DE DEUS DERZETTE  

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas, nos 

termos do voto do Relator. Sustentação oral do advogado Jaderson 

Augusto da Silva 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0602485-02.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR  

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 CELSO LUIZ DAL MOLIN DEPUTADO 

ESTADUAL  

ADVOGADO: RICARDO BERNARDI CASTILHOS  

REQUERENTE: CELSO LUIZ DAL MOLIN 

ADVOGADO: RICARDO BERNARDI CASTILHOS  
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Decisão: À unanimidade de votos, a Corte aprovou as contas, com 

ressalvas, nos termos do voto do Relator. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603275-83.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR  

RELATOR ORIGINÁRIO: DR. JULIO JACOB JUNIOR 

REDATOR DESIGNADO: DR. THIAGO PAIVA DOS SANTOS 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 STALLONE DOS SANTOS RIBEIRO 

DEPUTADO FEDERAL  

ADVOGADO: ROOSEVELT ARRAES 

REQUERENTE: STALLONE DOS SANTOS RIBEIRO 

ADVOGADO: ROOSEVELT ARRAES 

Decisão: Por maioria de votos, a Corte desaprovou as contas 

apresentadas, nos termos do voto do Redator Designado. Vencidos o 

Relator e o Desembargador Federal João Pedro Gebran Neto. 

 

Julgamento adiado, por indicação do Relator, para a sessão presencial de 

13.11.2023. RECURSO ELEITORAL Nº 0600135-75.2022.6.16.0118. 

 

Feitos retirados de pauta, por indicação do Relator: RECURSO CRIMINAL 

ELEITORAL Nº 0600011-23.2020.6.16.0002; RECURSO CRIMINAL 

ELEITORAL Nº 0600013-59.2020.6.16.0174; RECURSO CRIMINAL 

ELEITORAL Nº 0600017-27.2020.6.16.0003; RECURSO CRIMINAL 

ELEITORAL Nº 0600018-12.2020.6.16.0003; RECURSO CRIMINAL 

ELEITORAL Nº 0600016-42.2020.6.16.0003 

 

Feito retirado de pauta pela ausência da Relatora: RECURSO CRIMINAL 

ELEITORAL Nº 0600012-90.2022.6.16.0049 
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Durante o julgamento do feito de ordem 16, a CORREIÇÃO PARCIAL 

CRIMINAL Nº 0600137-02.2022.6.16.0003, o doutor Guilherme de Salles 

Gonçalves fez o uso da palavra para também homenagear à Doutora 

Monica, tendo assim se manifestado: “Eu não pedi a palavra, Doutora 

Monica, porque eu tenho que desapegar. O Doutor Paulo Golambiuk é o 

Presidente do Instituto Paranaense de Direito Eleitoral – IPRADE, mas eu 

queria deixar aqui minha saudação extremamente carinhosa, em 

reconhecimento a Vossa Excelência. Acabei de descobrir, a Doutora 

Monica foi minha caloura, mas ela entrou muito cedo na faculdade, além 

de eu ser cinco ou seis anos mais velho que ela, e acabei de descobrir 

que o Doutor William, que eu conhecia da faculdade, seu marido, levei 

um susto quando o vi ali, porque também foi meu calouro e quero dizer 

que a atuação de Vossa Excelência aqui, de fato, dignifica o Ministério 

Público e dignifica Vossa Excelência como ex-aluna da Federal. Eu não sei 

se todo mundo sabia, mas a Doutora Monica ganhou todos os prêmios 

possíveis, imagináveis quando se formou na Universidade Federal do 

Paraná, e recentemente, conversando com a Doutora Monica, eu lembrei, 

e depois ela confirmou, mas eu me lembrava, Desembargador Gebran, 

que ela tinha ganhado a láurea acadêmica. Eu acabei de descobrir, que 

ela ganhou mais ou menos aqueles todos prêmios, de Direito Civil, de 

Direito Penal e não é à toa que tem a capacidade de sintetizar, num 

belíssimo discurso em defesa da democracia e, só nós sabemos, que aqui 

convivemos, como foi importante essa atuação concertada das instituições 

da advocacia para que sobrevivêssemos a essa ameaça que vivemos nos 

últimos quatro anos, e sobretudo na última eleição. Parabéns Doutora 

Monica, muito sucesso e muito obrigado!” 

 

https://www.iprade.com.br/portal/
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Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e cinquenta e dois minutos 

do dia 30 de outubro de 2023, foi encerrada a Sessão. E, para constar, eu,

      Daniele Cristine Forneck Franzini, e 

eu,     Danielle Cidade Morgado Maemura, 

Secretárias, lavramos a presente Ata que vai assinada pelo Senhor 

Presidente, deste Tribunal. 

 

Curitiba, 30 de outubro de 2023. 

 

 

 

DES. COIMBRA DE MOURA 

Presidente 

 

 

 


